
118 | 

DAGMAR PROŠKOVÁ
VYSTUDOVALA GYMNÁZIUM, PAK VŠE V PRAZE.  POZDĚJI 
 ABSOLVOVALA STÁŽE V USA, SKOTSKU, PORTUGALSKU, 
 HOLANDSKU A NA MALTĚ. KROMĚ JINÉHO JE I JEDNATELKOU 
SPOLEČNOSTÍ COMÉNIA CONSULT MOST S.R.O. A REKVALIFI-
KAČNÍ A INFORMAČNÍ CENTRUM MOST S.R.O., SE KTERÝMI SE 
ZÚČASTNILA TŘETÍHO ROČNÍKU SOUTĚŽE  OCENĚNÍ  ČESKÝCH 
PODNIKATELEK – OCP. VYHRÁLA. DRUHÉ A TŘETÍ MÍSTO 
V ODLIŠNÝCH KATEGORIÍCH. DAGMAR  PROŠKOVÁ. 

Proč jste se rozhodla  
začít podnikat?
Začala jsem podnikat již v roce 1990 

s jednoduchým podnikatelským záměrem, 

a to organizováním odborných, zejména 

jazykových vzdělávacích kurzů pro širokou 

cílovou skupinu obyvatelstva. Strašně 

ráda na tu dobu vzpomínám, tehdy 

byla obrovská poptávka po jakémkoliv 

jazykovém vzdělávání a minimální 

nabídka. Administrace k založení firmy 

byla neuvěřitelně jednoduchá a rychlá 

a všechno šlo snadno, konkurence 

v podstatě neexistovala, nebo byla 

bezvýznamná, daňový systém byl na 

počátku a byl srozumitelný a jednoduchý. 

Stačila obyčejná kalkulačka na to 

spočítat tržby, odečíst náklady a zdravý 

úsudek k tomu, že mě tato činnost uživí 

mnohem lépe než mé stávající zaměstnání 

a poskytne mi mnohem více prostoru 

k seberealizaci a dalšímu rozvoji. 

V jaké oblasti podnikáte? 
Všechny společnosti se nějakým 

způsobem zaměřují na vzdělávání 

širokého spektra cílových skupin (děti 

v předškolním věku, žáci a studenti 

v primárním vzdělávání, dospělí uchazeči 

o zaměstnání, zaměstnanci firem 

i veřejnost obecně). Mimoto se tyto 

společnosti zabývají i psychologickým 

poradenstvím, pracovní či bilanční 

diagnostikou, realizací řady projektů 

na úseku rozvoje lidských zdrojů 

financovaných zejména z prostředků EU 

i ČR jak v národním, tak mezinárodním 

měřítku, zprostředkováním zaměstnání 

a okrajově také realitní činností. 

Často slýchám od řady nespokojených 

klientů spoustu nářků na to, jak nic nejde, 

všechno je špatně a podnikat, no to už 

vůbec ne. Zejména ženy obecně více 

přemýšlejí nad riziky a spíše preferují, 

dle svého názoru jistější zaměstnanecké 

pracovní poměry. No nevím, já sama 

jsem v loňském roce zakládala další 

společnost – Litvínovskou vzdělávací 

společnost s.r.o., která v současné době 

zaměstnává 10 zaměstnanců a další 

lektory na částečné úvazky, a prosperuje. 

Mám z toho samozřejmě radost, jako 

máme všichni, pokud se nám něco 

podaří. Všechno jde, pokud se tak člověk 

vnitřně naladí. Nicméně samozřejmě 

platí, že práci musíte věnovat čas, 

problematice rozumět a zvolit schopný 

realizační tým.

Jak se od doby, kdy jste začala 
podnikat, změnila situace v oboru, 
ve kterém působíte? Měla na něj 
nějaký zásadní vliv krize, o které 
se v uplynulých letech neustále 
hovořilo?
Situace v podnikání se za těch více než 

dvacet let změnila neuvěřitelně. Přibyla 

konkurence, a to nejen v národním, ale 

zejména v evropském měřítku. Stali jsme 

se členy Evropské unie, a tím se otevřela 

cesta k čerpání prostředků z jejich 

fondů. Nicméně to přineslo, dle mého 

názoru, neskutečný nárůst zbytečné 

administrace, nutnost nastudování řady 

relevantní legislativy a pro mě osobně 

i nutnost dostudování angličtiny. Velmi 

se zkomplikoval daňový systém a přibylo 

velké množství legislativy, která upravuje 

i to, co by snad upravovat nemusela. 

Paradoxně krize, o které se v uplynulých 

letech hovořilo, se mých společností 

nedotkla vůbec, spíše bych řekla, že 

podpořila zájem a motivaci lidí dále 

se vzdělávat a intenzivněji si hledat 

udržitelné zaměstnání, místo aby se 

spoléhali na štědrý stát. 

Soutěž OCP je založena na myšlence 
podpory ženského podnikání v ČR. 
Proč jste se do soutěže zapojila vy?
Byla jsem oslovena organizátory 

soutěže p. Helenou Kohoutovou, 

ředitelkou Agentury HELAS, a p. Ing. 

Janou Švenkovou ze společnosti 

Mazars Audit s.r.o. Ačkoliv nejsem příliš 

zastáncem čistě ženských soutěží, 

nakonec jsem si řekla proč ne, možná to 

může být motivující pro spoustu mých 

kolegyň. Možná, ačkoliv si to samy 

nechceme připustit, každé pohlazení 

je přece příjemné nejen pro nás, ale 

i pro naše blízké, které s námi tráví to 

dobré i zlé a je určitě více motivující než 

cokoliv jiného. 

Co podle vás nejvíce pomůže ženám 
v podnikání? Co pomohlo vám 
konkrétně?
Ženy to mají přece jen trochu těžší než 

muži, a to skutečně nejsem zastáncem 

jakýchkoliv ženských hnutí. Kromě vlastní 

práce ještě musí zvládnout domácnost 

a děti. Nejvíce nám může pomoci 

fungující rodina, tolerantní manžel, 

mladé, ještě hlídající babičky a pár 

dobrých přátel, kteří za vámi stojí, i když 

zrovna nemáte dobrý den. Já jsem měla 

štěstí na oboje.

Jaký je váš vztah ke sportu?  
Co vy a golf? 
Před pár lety jsem se opravdu snažila 

naučit hrát golf. Přesto, že jsem vyloženě 

sportovní typ a sportu věnuji spoustu 

času (lyže, potápění, in-line bruslení), 

golf jsem se nikdy hrát nenaučila. Jsou 

pravděpodobně dva důvody, proč tomu 

tak je. Buď jsem tomuhle krásnému 

sportu ještě nedorostla, nebo jsem měla 

špatného trenéra. �
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